

加沙医院遭袭 拜登中东行受挫

巴勒斯坦卫生部门10月17日说,加沙地带北部加沙城一家医院当晚遭以色列空袭,造成数百人死亡。以色列国防军否认发动空袭,指认巴勒斯坦伊斯兰圣战组织(杰哈德)应对此事负责,后者否认。

巴勒斯坦总统马哈茂德·阿巴斯随后宣布退出原定10月18日在约旦首都安曼举行的巴勒斯坦、约旦、埃及和美国领导人会晤。约旦方面宣布,四方峰会取消。白宫证实,美国总统约瑟夫·拜登已推迟访问约旦,此次中东之行将只访问以色列。

死伤惨重

根据巴勒斯坦卫生部门的消息,阿赫利阿拉伯医院(又名浸信会医院)遭到空袭,至少500人死亡。按照美联社说法,这是巴以新一轮冲突爆发以来,加沙地带致死人数最多的单次袭击。

加沙城希法医院负责人穆罕默德·阿布·塞尔米亚说,阿赫利阿拉伯医院大约350名空袭伤员被送往希法医院,医院已经人满为患。伤员躺在满是血水的地上,痛苦哀号。

目前尚不清楚伤员数量。死亡人数可能上升。

巴勒斯坦总统阿巴斯谴责以色列空袭医院是“令人发指的大屠杀”。阿巴斯宣布在巴全境为阿赫利阿拉伯医院遇难者及在本轮巴以冲突中遇难的巴勒斯坦人哀悼三天。

以色列国防军发言人丹尼尔·哈加里声称,杰哈德事发时向医院附近发射了多枚火箭弹,应对此次袭击负责。

杰哈德否认上述说法,称以方在“极力为自己所实施残忍大屠杀逃避责任”。杰哈德说,医院本就是以方空袭目标,爆炸规模、炸弹投落角度以及空袭导致的破坏程度也都将线索指向以色列。

拜登遭拒

加沙城医院遭空袭正值拜登开启中东之行。阿巴斯10月17日宣布退出原定次日在安曼举行的约巴埃美四方峰会;约旦方面则宣布取消会晤。

约旦外交大臣艾曼·萨法迪接受当地电



这是10月18日在加沙城拍摄的医院遭袭现场。新华社发

视台采访时说,巴以新一轮冲突把中东地区局势“推向临界点”,只有各方同意以“停止战争、尊重巴勒斯坦人人权并向他们提供所需援助”为目标时,约旦才会举行相关会晤。

按照美国白宫官员说法,拜登将只访问以色列,已推迟访问约旦。

加沙城医院遭空袭后,拜登已与以色列总理本雅明·内塔尼亚胡通话。白宫没有披露通话内容。

美联社评论,就巴以新一轮冲突,拜登面临双重窘境。在内政层面,国会共和党人对拜登就巴以问题所持政策鲜有认同。再加上众议长“难产”,众议院权力真空难以推动任何援助以色列议题。在外交层面,如果以方在拜登访以之际继续空袭加沙地带,会使两国遭受更多谴责。

多方谴责

包括联合国、世界卫生组织、土耳其、黎巴嫩在内的多个国际组织和国家谴责针对加沙城医院的袭击,呼吁国际社会尽快制止

流血事件。

联合国人权事务高级专员沃尔克·图尔克10月17日晚发表声明,称这一袭击“完全不可接受”,暴力和杀戮必须立即停止。

欧洲理事会主席夏尔·米歇尔表示,在加沙城针对平民设施的袭击违反国际法。

德国总理奥拉夫·朔尔茨在社交媒体上谴责加沙城医院袭击是“野蛮的恐怖行径”。

据路透社报道,以色列驻土耳其、约旦外交使领馆门外,以及美国驻黎巴嫩大使馆附近都聚集众多示威者,谴责针对加沙城医院的袭击。

在伊朗首都德黑兰,由于伊方与以色列和美国没有建交,数以百计伊朗人聚集在英国和法国大使馆外,声援巴勒斯坦。

眼下,以方在以色列和加沙地带交界处集结数以万计的军队,预期展开地面攻势。以色列军方发言人理查德·海赫特说,以方准备进入“战争的下一个阶段”,但具体形式或与外界所预期的地面进攻“有所不同”。

新华社特稿

美在以色列附近集结多少兵力

自新一轮巴以冲突爆发以来,美国不断宣布向以色列周边增派兵力。据美国有线电视新闻网(CNN)10月16日报道,五角大楼已下令,向以色列附近派出由2000名海军陆战队组成的快速反应部队。报道承认,美军出台一系列措施,稳步加强在中东的存在,但同时也加大了美国卷入地区冲突的可能。

八方集结海上力量

CNN称,这支2000人规模的美军海军陆战队快速反应部队正前往以色列沿海海域,五角大楼正在为可能部署到该国的美军做好准备,这将提高美国在该地区的武力展示等级,以防止“以色列与哈马斯冲突的进一步升级”。随着美国寻求向伊朗和黎巴嫩激进组织真主党发出威慑信息,它将与越来越多的美国军舰和部队一起向以色列集结。

报道称,计划派往以色列的这支部队是第26海军陆战队远征大队,专门执行两栖作战、危机应对、人道主义援助和某些特种行动,最近一直驻扎在科威特附近,准备参加在那里举行的预定演习。但该部队发言人安吉丽卡·怀特上尉告诉《海军陆战队时报》,“由于新出现的事件”,该部队提前离开。五角大楼官员没有具体说明这支部队现在前往何处,只是说他们将前往以色列。另一名美国官员表示,该部队将靠近以色列南部海岸。

美国海军学会网站10月16日进一步透露称,隶属“巴丹”号两栖戒备大队的“圣安东尼奥”级船坞登陆舰“梅萨·维尔”号搭载的第26海军陆战队远征部队“布拉沃”指挥分队正在地中海航行,可以就近支援以色列。“巴丹”号两栖戒备大队的另一艘舰艇——“巴丹”号两栖攻击舰和“卡特·霍尔”号船坞登陆舰搭载的第26海军陆战队远征大队原本

在防止伊朗对该地区周边关键水道(阿曼湾和霍尔木兹海峡)的控制和破坏,如今正从阿曼湾赶往以色列。这意味着搭载美国海军陆战队的美国登陆舰队将分别从以色列南北两个方向提供支援。

此外,美国海军“福特”号航母打击群已经抵达东地中海附近。美国《海军时报》称,这艘美国海军最先进和最强大的航母上携带有9个舰载机中队的超过70架各型战机,再加上护航的巡洋舰和驱逐舰,“福特”号航母打击群具备强大的对地打击能力。根据五角大楼的声明,该航母打击群旨在阻止黎巴嫩真主党和伊朗加入巴以冲突。

空军战机陆续抵达

美国《空军时报》10月16日称,美国空军中央司令部发布的声明显示,第494远征战斗机中队的F-15E“攻击鹰”战斗机已抵达中东地区,它们抵达后立即加油、配备弹药并进行了首次战斗飞行。“这种先进战机将使美军能应对任何危机或突发事件,并在必要时与对手交战并击败对手”。在此之前,美国空军以“提供近距离空中支援而闻名”的A-10攻击机也已抵达中东。美国《星条旗报》10月16日称,尽管美国空军并没有透露这些战机的具体数量和部署地点,但它们将与今年3月部署到阿联酋达夫拉空军基地的美国空军第75战斗机中队的A-10攻击机一同执行“地区威慑任务”。

美国中央司令部在声明中提到,从美国本土增援而来的F-15、F-16战斗机和A-10攻击机正在加强美军驻中东的实力。自巴以冲突爆发以来,驻中东美空军的C-17战略运输机已经执行了多次向以色列运送精确制导弹药等紧缺物资的任务。美国《空军与太空杂志》透露,原本部署在中东的美国空军F-35A隐形战斗机在巴以冲突爆

发几天前刚刚离开,它们于今年6月进驻阿联酋空军基地,原本是“为了震慑伊朗对波斯湾地区的威胁,并反击俄空军在叙利亚上空的过激行动”。报道称,美国中央司令部尚未确认这些F-35A战斗机未来几天是否会重新返回中东地区,相比美国空军当前部署在中东的F-15和F-16战斗机,具备隐形能力的F-35A提供了更先进的能力,能够执行渗透对手防空网并发动精确空袭,更具威慑效果。

不会卷入地面战斗

美国《防务新闻》10月16日称,尽管美军加紧向以色列周边部署兵力,但预计美军地面部队不会直接参与战斗。“五角大楼没有具体说明将在以色列境内部署多少部队(如果有的话)”。报道称,如果巴以冲突进一步升级,来自中东和欧洲的美军人员预计将承担支持角色,其中医疗、爆炸物和安全部门的人员将尤其重要。

CNN的报道也提到,美国官员强调,五角大楼目前没有计划派遣美军人员直接介入以色列和哈马斯之间的战斗。美军增兵以色列周边的行动显示,美军可能为以色列提供的援助类型主要涉及管理远离前线的后勤供应和提供医疗支持。专家警告说,如果以色列对加沙发动地面入侵,可能会面临复杂而血腥的战斗,美军提供的后勤和医疗将具备特殊的价值。军事分析师、退役美军少将詹姆斯·马克斯表示,如果美军决定向以色列提供支持,这可能会包括几个要素:对食物、燃料和军用物资的指挥和控制;成立联合弹药部队满足以军的巨大战场弹药消耗;与美国国防后勤机构进行协调和联络,帮助以军购买武器和其他关键行动。

据《环球时报》

局势紧张

美国授权驻黎使馆 非必要人员撤离

美国国务院10月17日说,鉴于安全形势难以预测,美国提高对黎巴嫩的旅行警告级别至最高级,同时授权驻黎大使馆美国政府雇员的家属以及一些非必要人员“自愿暂时”撤离。

美国国务院在声明中说,黎巴嫩真主党等武装派别与以色列炮火不断,安全形势无法预测,美国国务院提高对黎旅行警告级别至最高的第四级,即“勿前往”。

美国国务院还表示,授权驻贝鲁特大使馆的美国政府雇员家属以及一些非必要人员“自愿暂时”撤离。声明提及黎巴嫩近期出现的集会、示威等活动,呼吁美国公民避免靠近。

10月17日,巴勒斯坦加沙地带一家医院遭袭。巴勒斯坦卫生部门称,以军空袭医院,致约500人死亡,此次空袭是一场“大屠杀”。以色列总理本雅明·内塔尼亚胡否认上述说法,指称巴勒斯坦武装组织制造此一袭击。

黎巴嫩总理纳吉布·米卡提谴责以军袭击医院,宣布10月18日为全国哀悼日,悼念这起事件中的遇难者。黎巴嫩真主党同样谴责以军袭击。

据法新社报道,数以百计示威者10月17日夜间在美国驻黎使馆附近抗议,并在使馆外与黎方安全人员发生肢体冲突。一些示威者朝使馆扔石块,还有人在附近纵火。

以色列和巴勒斯坦10月7日爆发新一轮军事冲突后,黎巴嫩真主党10月8日表示,为声援巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)和巴人民,其军事组织向以军阵地发射了火箭弹和炮弹。以军随即用重型火炮还击。随后数日,双方相互实施多次军事打击,造成人员伤亡。

随着以黎边境局势持续紧张,以方10月16日宣布撤离其北部边境28个村庄的居民。

新华社特稿

“伊斯兰国”

认领布鲁塞尔枪击案

极端组织“伊斯兰国”10月17日“认领”前一晚发生在比利时首都布鲁塞尔的枪击事件,称袭击目的是报复瑞典加入美国主导的打击“伊斯兰国”国际联盟。

这起袭击导致来布鲁塞尔看球的瑞典球迷两死一伤。枪手10月17日早些时候被击毙。

“伊斯兰国”经由旗下媒体阿马克通讯社发表声明,称一名“伊斯兰国战士”响应号召,针对打击“伊斯兰国”国际联盟成员国公民发起报复,袭击瑞典球迷。

枪手是非法滞留在比利时的45岁突尼斯籍男子阿卜德萨勒姆·拉苏埃德。他在袭击得手后在社交媒体上声称袭击是受“伊斯兰国”鼓舞。瑞典联邦法官弗雷德里克·范莱乌说,这是一起“独狼式袭击”。

瑞典移民局发言人耶斯佩尔·滕罗特10月17日说,拉苏埃德2012年至2014年在瑞典服刑。滕罗特拒绝说明他被判何罪或服刑多久,仅称拉苏埃德服刑后已从瑞典“根据(都柏林条例)被转移到另一个欧洲国家”。

瑞典外交部建议海外瑞典公民“更加谨慎,提高警惕”。瑞典首相乌尔夫·克里斯特松说,“这是一起针对瑞典和瑞典公民的恐怖袭击”。

今年8月,瑞典安全局把恐怖威胁级别从第三级提高到第四级。

袭击发生后,瑞典记者安德烈亚斯·马茨说,他将考虑以后是否还穿瑞典队球衣看球,因为穿着球衣会成为袭击目标。

据法新社报道,瑞典足球协会安全事务主管马丁·弗雷德曼10月16日建议身在布鲁塞尔的瑞典球迷“收起他们的黄蓝球衣”——这样他们就不会成为潜在目标,“然后飞回家”。

新华社特稿